
PROCES VERBAL
Assemblée Générale Ordinaire Annuelle

du 13 Septembre 2008

Sur invitation de leur Président les membres de l’Association « Les Enfants du Désert » se sont réunis le 
13 Septembre 2008 au siège social, 7 rue des Prêtres à Sainte Marie de Ré avec pour ordre du jour :

- Rapport d’activités pour l’année 2007/2008
- Rapport Financier pour l’année 2007/2008
- Quitus aux administrateurs
- Renouvellement des administrateurs
- Perspectives période 2008/2009
- Questions diverses

Etaient présents ou représentés : ALLEARD Fabienne, ANDROLUS Marie Hélène, BALOGE An-
nie, BEALCADIER Martine, BEIGBEDER Corinne, BOUFFLERT Michèle, BRETON Mad, BROCHET 
Anaïs, CACCIUTTOLO Marie Anne, CHABAUD Marie France, CHABRIER Mariette, COURBOIS Ge-
neviève, COURBOIS Jean-Michel, DECOSSE Simone, DOUET Françoise, DUBOIS Laurence, France 
Roselynde, GAUDIN Jean Claude, Gaudin Annick, GIACOMETTI Florence, GILOT Claudine, LAQUER-
RIERE Philippe, LACAILLE Christiane, LIBEAUT Maurice, MARTINEAU Marie, MARTINEAU Bernard, 
PILLOT Christine PLASSART François, PLASSART Sophie, POIROUX Marina, PRUILH Françoise, 
ROSEAU Rémy, ROIRET Marie Hélène, SARDA Evelyne, SENE Paulette, SUIRE Christine, VINCENT 
Ghislaine, VINCENT Yannick, ZELENAY Pierrick.
Etaient excusés : BULCOURT Bertrand, , COURBOIS Suzanne, GOUDESELUEPNOEU TRJeEan 
Pierre, Alexis, LEPOUTRE Agathe, MARTIN-BASTE Bernard et Micheline, MIELOT Françoise, ROU-
GER Jackie.

La Présidente constate que 39 membres de EDD sont présents ou représentés sur un total de 75 
membres à jour de leur cotisation 2007 qui avaient été invités par courrier et mail et donc que le quo-
rum exigé pour une Assemblée Générale Ordinaire est largement atteint (quorum exigé de 1/5 des 
membres à jour de leur cotisation soit 15 présents)
Elle déclare la séance ouverte il est 16 heures 30. La Présidente propose que l’ordre d’étude des 
points de l’ordre du jour soit modifié pour permettre un débat très large sur son rapport moral et sur les 
perspectives 2008/2009 ce qui est accepté à l’unanimité.

1/ Rapport financier 1/07/2007 au 30/06/2008.
Trois documents sont distribués à tous les membres présents :
Compte d’exploitation et Bilan de EDD en France
Compte d’exploitation et Bilan de EDD en Mauritanie
Compte d’exploitation et Bilan « Consolidé » France+Mauritanie.
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La Trésorière présente ces trois documents et détaille plus particulièrement le « compte consolidé », 
cumul des comptes en France et à ATAR, le tout en euro, qui donne une vue plus explicite de l’activité 
globale de EDD et de sa situation financière au 30 juin 2008.
Elle insiste plus particulièrement sur les points suivants :

Produits : 
Le total de ce poste est passé de 31 725 € à 27 200 € soit une baisse de plus de10%, imputable 
notamment à l’arrêt du rallye Paris-Dakar (dons EUROMASTER) et au non renouvellement de l’aide 
apportée exceptionnellement en 2006/2007 par l’association BAI SO(Sylvain PLANCHON). Par contre 
comme chaque année SANTE 5 CONTINENTS, outre ses missions de bénévoles, a fait un don de 
4 000 € et il est remarquable de constater que pour la première fois la Banque Nationale de Mauritanie 
est intervenue en notre faveur par un don de 300 €.
Enfin le Laboratoire LEOPHARMA, sollicité par Anne Marie CACCIUTTOLO et LEA NATURE à  
La Rochelle, grâce à Marina POIROUX ont contribué très sérieusement au soutien de notre action. 
Les dons et cotisations des « particuliers » ont continué à augmenter, 10 577 € au lieu de 8 895 et ceci 
malgré une publicité sur la Mauritanie très défavorable (75 adhérents de toute la France sont à jour de 
leur cotisation).

Deux manifestations importantes ont été organisées :
à l’Arsenal de La Rochelle par Marie France CHABAUD et Elodie, élève de BTS à la CIPECMA à CHA-
TELAILLON qui a permis de « récolter »2514,60 € en nette progression sur l’année précédente 1661 
€ et ceci bien que cette manifestation n’ait du se faire qu’un Vendredi, jour beaucoup moins porteur. 
Hélas, durant la préparation de la salle et le montage de la Khaima Gilles CHABAUD est tombé de 
l’échelle et s’est fracturé l’épaule.
Au golf de MORMAL, organisation pour la deuxième fois d’une journée en faveur de EDD par l’équipe 
«Nord-BEAUVAIS», Mrs Mmes ALLEARD et ANDROLUS, DUBOIS, CACCIUTTOLLO, qui s’est sol-
dée par un résultat dépassant toutes nos espérances de 3982,50 € contre 2452 l’année précédente. 
Des groupes d’étudiants de l’IDRAC-PARIS , orientés par Mrs GROUSELLE et BLONDET dans le ca-
dre de leur cursus ont organisé des actions dont la plus spectaculaire a été une exposition d’oeuvres 
d’artistes à la station de métro Louvre au mois de Mars qui a connu un très grand succès. Les sommes 
collectées seront prises en compte sur l’exercice 2008/2009. 
Déjà 705 € ont été crédités sur notre compte. Il est à remarquer que l’organisateur de cette manifes-
tation, Mr TRAN Guillaume a sollicité une subvention de la Ville de PARIS, en cours d’étude. Comme 
d’habitude nous escomptions beaucoup de la vente des cartes réalisées par Christine PILLOT et d’une 
opération T-Shirts lancée par Claudine GILOT malheureusement la chute de la fréquentation touris-
tique a entrainé une baisse spectaculaire des ventes de la boutique de Mr CHADALI à l’aérodrome 
d’ATAR. 
Enfin il faut souligner les ventes en France de produits artisanaux fabriqués à ATAR , le plus souvent 
par des femmes, et qui ont un double résultat : Permettre à des femmes d’avoir un petit revenu grâce à 
nos achats environ 950 €, soit l’équivalent de 60 mois de revenu, Et permettre une marge intéressante 
sur la revente 802,55 € réinvestie dans les centres de nutrition.

Dépenses : 
Les sommes consacrées aux enfants, centres de nutrition, ont très fortement augmentées, passant 
de 15 246 € à 22 019 €. Ceci est la conséquence de la diabolisation de la destination Mauritanie qui a 
amputé l’activité touristique, seule activité économique d’Atar, de plus de 80%. Le chômage a explosé 
et la conséquence pour EDD a été une demande très forte de la population, encore plus appauvrie, et 
des autorités locales dont les moyens d’intervention sont encore plus limités. Au lieu de 440 enfants 
en moyenne nous sommes passés à 650 enfants et à la nécessité de venir en aide à des familles 
en détresse et ceci avec en toile de fonds les hausses successives des produits alimentaires et des 
carburants. On peut estimer à 191 000 les bouillies distribuées aux enfants contre 120 000 l’année 
précédente. Ces problèmes risquent malheureusement de perdurer.
L’aide directe en faveur des microprojets, action organisée par Simone DECOSSE et Martine BEAL-
CADIER, a du être suspendue malgré son intérêt dans le cadre d’une politique de développement 
durable, l’association 3 Mauritanienne, AMPJS, chargée de réaliser ce projet à ATAR n’ayant pas pu 
fournir des justificatifs fiables sur l’utilisation des fonds octroyés.
Le projet spiruline, conduit par Rémy ROSEAU est passé du stade conception au stade expérimenta-
tion en vraie grandeur sur le terrain. Un site a été aménagé et un formateur, Vincent LIBEAUT, chargé 
d’expérimenter cette production et de former deux futurs producteurs. Malheureusement des condi-
tions climatiques particulièrement difficiles (vent de sable) et un site de production mal exposé ont 



handicapé l’expérimentation. Le seul stagiaire retenu par l’AMPJS a décidé de ne pas poursuivre dans 
ce domaine. Quatre mois de formation perdus ! Au grand dam du responsable du Projet, Rémy. Mais 
les connaissances acquises sont nombreuses et intéressantes. Il est donc hors de question d’arrêter 
ce projet, au contraire. Un nouveau site va être recherché.
Comme les années précédentes les frais de gestion ont été limités et ceci a été favorisé par le déve-
loppement des liaisons par mail, 666,65 € ont été dépensés en assurance, papèterie et frais de poste 
et 414,75 en frais financiers , coût des virements vers ATAR.
Au 30 Juin 2008 EDD dispose en banque de 24 538 €, soit presqu’un an de financement des charges 
prévisionnelles, comme l’Assemblée le souhaitait. Ceci pour ne pas être amené à fermer des Centres 
en cours d’activité si des difficultés de collecte des fonds apparaissaient.
Le rapport financier est adopté à l’unanimité. Les pertes 2007/2008, 5700,20 € sont portées en report 
à nouveau.

2/ Quitus aux administrateurs
L’Assemblée donne quitus aux administrateurs pour leur gestion 2007/2008.

3/ Renouvellement des administrateurs
Le Conseil (7 à 11 administrateurs) est actuellement composé des membres suivants : Corinne BEIG-
BEDER, Mad BRETON, Marie-France CHABAUD, Geneviève COURBOIS, Jean-Michel COURBOIS, 
Jean-Claude GAUDIN, Florence GIACOMETTI, Claudine GILOT, Alexis LEPOUTRE, Christelle RO-
BIN. et Yannick VINCENT.
L’Assemblée décide de réélire les sortants : Corinne BEIGBEDER, Marie-France CHABAUD, Gene-
viève COURBOIS, Florence GIACOMETTI, Claudine GILOT.

4/ Rapport moral, perspectives 2008/2009 et questions diverses
Après avoir adopté le rapport moral, présenté par la Présidente les membres présents engagent une 
discussion générale autour des points suivants :

- �situation politique et sécurité en Mauritanie et plus particulièrement à ATAR L’assassinat de quatre 
français dans la Région d’ALEG, puis le coup de main sur un poste de l’armée au Nord-Est d’Atar et 
enfin le coup d’état militaire ont mis la Mauritanie au banc des nations. Ceci peut se comprendre mais 
il faut relativiser et garder la tête froide. Le groupe «Al Quaida ex GIA» vient d’Algérie et crée avec les 
dissidents Touaregs, l’insécurité dans toute la zone saharienne. Il est à constater que cela n’empêche 
pas les treks à Tamanrasset, les Autrichiens kidnappés dans le Sud Tunisien, et toujours pas libé-
rés ! n’empêchent pas les touristes dans le Sud Tunisien, et les problèmes en Casamance n’ont eu 
aucune influence sur le développement touristique du Sénégal. En Mauritanie les coups de main tou-
chent des postes militaires isolés et proches de la frontière algérienne à 6/7 heures de voiture d’Atar. 
Ces exemples dans les pays voisins sont à méditer surtout quand on sait que du gaz et du pétrole 
ont été découverts en Mauritanie et que les permis de recherche se multiplient… mais effectivement 
il faut être prudent et par précaution se limiter à ATAR et ses environs, ce qui correspond d’ailleurs 
aux instructions du consulat de France de Nouakchott.

- �Le nouveau Maire d’ATAR veut donner une nouvelle vie à la capitale de l’Adrar : opération nettoyage 
avec rétribution des participants en vivres, à laquelle EDD a participé, en distribuant des «sand-
wichs» Objectif de création de jardins d’enfants en particulier sur le terrain attenant à la Maison de 
l’Enfant, projet auquel il souhaite que EDD participe ce qui est envisageable : nous pouvons trouver 
les 4 balançoires, tobogans, … auprès des mairies et des écoles mais il faut pouvoir les transporter, 
problème que nous n’arrivons pas à résoudre et création d’un « vrai jardin d’enfants » géré par une 
bénévole, formation crèche-école-maternelle, qui accepterait de venir plusieurs mois et de former des 
mauritaniennes.

- �Microprojets Cette action pourtant intéressante du point de vue du développement durable est actuel-
lement suspendue l’association mauritanienne AMPJS n’ayant pas pu fournir des justificatifs fiables 
aux sommes octroyées. Par contre il apparait intéressant de développer l’achat d’artisanat en amé-
liorant la qualité des produits, ce qui crée des emplois, et en ciblant ceux qui sont le plus demandés 
pour les vendre en France au cours des manifestations. Florence est chargée d’impulser ce secteur. 
Tous les bénévoles pourraient revenir avec dans leur bagage ces produits.
�De même l’achat depuis le mois d’Avril 2008, de 360 kg par mois de « Céréamine », cet aliment 
complet fabriqué avec des produits alimentaires locaux par une Coopérative féminine d’Atar qui em-
ploie 12 femmes,et qui a été créée par le Peace Corps, contribue directement à la création d’emploi. 



Enfin il faut rappeler que EDD verse des indemnités à 14 femmes employées dans les Centres.

- �Spiruline Il est hors de question d’arrêter ce projet dont l’intérêt est évident. Au vu du rapport de 
Vincent LIBEAUT, il sera possible de s’installer sur un site moins problématique et compte tenu de 
l’expérience acquise de poursuivre l’expérimentation.

- �Familles dans la détresse : le développement du chômage a fait passer de nombreuses familles de la 
précarité à la détresse totale. Sans pouvoir aider tout le monde il était cependant indispensable que 
nous contribuions à ces sauvetages.

- �Centres de nutrition L’expérience de TOUNGAD s’est soldée par un échec, les vivres données par 
EDD ne sont pas allées aux enfants ! Celle-ci est donc abandonnée et EDD va de nouveau se 
concentrer sur ATAR avec pour objectif 600 à 650 enfants suivis dans les Centres.

- �Amélioration de l’information des bénévoles avant le départ sur le contexte local et le type d’action, 
les comportements création de « cahier de passage de consigne », planning hebdomadaire de travail 
par centre, questionnaire et convention, note d’instructions, en particulier sur le comportement, des 
errements ayant été constatés heureusement limités à un ou deux cas. Afin d’inciter les bénévoles 
à rester le plus longtemps possible à ATAR et compenser en partie des billets d’avion plus chers par 
Nouakchott il est décidé de ne pas demander le règlement des nuitées au delà de 60.

- �Réactualisation du site internet de EDD 
Pierrick doit s’occuper de ce problème avec des amis des que Jean Michel aura fournit le mot de 
passe.

- �Florence est volontaire pour coordonner l’organisation des manifestations en 2009 et étendre ainsi la 
collecte des fonds, action indispensable compte tenu d’une demande toujours plus forte des enfants 
et des familles en détresse. Mais il faut que tous les membres s’impliquent davantage, pour recher-
cher de nouveaux donateurs. Comme en 2008, les manifestations à l’Arsenal de La Rochelle, peut 
être sur deux jours? et au Golf de MORMAL sont programmées et seront peut être complétées par 
un spectacle et un tournoi de belote.

- �Christine PILLOT a apporté deux projets de nouvelles cartes de correspondance. Pierrick prendra 
l’attache de l’imprimeur pour un devis. Il est à rappeler que Pierrick a fait don à EDD de 500 cartes, 
aquarelles de Christine.

- �Enfin, la Présidente informe l’Assemblée d’une réunion, à laquelle Marie Hélène ROIRET participait 
à ses côtés, tenue à la Mairie d’ATAR, sous l’égide du Maire, avec l’ONG de Bernadette Multrier et 
celle d’une Suisse et qui s’est soldée sur le constat qu’il était impossible d’envisager une coopération 
entre les trois intervenants. La Présidente ne compte repartir que vers le 20 Octobre pour rester au 
chevet de Jean Michel qui subit une chimio fatigante !

Plus aucune autre question n’étant soulevée la séance est levée il est 20 heures.


